

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petsor egyszer
 9 kr. többszöri hirdetésnél
 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket csak
 ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A góg.

A görög böles nagy filozofia principiumot állított föl ezzel a mondásával: „Ismerd meg magadat!“

Kétségtelen az, hogy az önismeret a böleségnek kezdete. Amde manapság már a böleség fogalma is nagyon elasztikussá lett.

Valamikor a böleség azt jelentette, hogy az ember lemondjon minden hiú csillogásról, kerülje a látszatot, keresse mindenben a lényegét és vonuljon meg szerényen azzal a tudattal, hogy „vanitatum vanitas“ minden a világon.

Ez a böleség nagyon idealisnak, tehát nagyon bolondnak bizonyult csakhamar. Még ma is vannak ugyan egyének, akik így fogják föl a böleséget, de akikkel nagyon röviden végez a praktikus közvélemény; egyszerűen esendes örülteknek tartja őket.

A böleség ma is az önismerettel kezdődik, de a folytatása az, hogy ennek az önismeretnek alapján minden oly tulajdonságunkat, amelyek előnyünkre válhatnak, kellő ügyességgel érvényesítsük, áruljuk a nyilvánosság előtt, míg azokat a tulajdonságainkat, amik csak magunknak jók, másoknak nem: kellő ügyességgel elplepzzük.

Akik ehhez értenek: azokra szokta mondani a praktikus észjárású világ, hogy böles emberek.

A valódi, az idealis böleség azt kívánja, hogy ha egyéniségemben az önmegismerés alapján hibákat vettem észre, azokat be is ismerjem és a tökéletesedés útjára lépve, ügyekezsem hibáimat levetkezni, napról-napra jobbra lenni. A praktikus böleség ilyen nehéz munkával nem bajlódik. Érezhetem én magamban, hogy hiú, alattomos, boszúálló, kincsvágyó, elégedetlen, gógós stb. vagyok, ez mind nem baj, a földolog az, hogy a bennem levő s a társadalmi életben hátrányomra szolgáló tulajdonokat mások föl ne ismerjék.

Az a jó, hogy erre a leplezésre, a látszatnak

erre a művészi magaslatára csak nagyon kevés ember emelkedhetik. Bármennyire színészkedjék is egyik vagy másik ember, egy-egy óvatlan pillanatban ki szokott törni belőle az a rossz tulajdonság, amit hosszú időn át sikerült ügyesen eltakarnia. Hisz ha az emberek mindnyájan oly kitünő színészek volnának, hogy szakadatlanul csak jó, előnyös tulajdonságukat tarthatnák föl színen: akkor soha sehoh sem tudná senki, hogy minő emberek között van és még jobban meg volna nehezítve, sőt lehetetlenné volna téve a társulás alapját képező emberismeret.

Kisebb, nagyobb mértékben minden emberben van bizonyos színészkedés, valamelyes konvencionális hazugság. Ezt szinte elkerülhetlenné teszik a körülmények, a társadalmi érintkezés illemszabályai. Ha p. o. valamelyik öltözékére nagy súlyt fektető höly azt kérdezi tőlem, „ugy-e jó izlésem van az öltözék megválasztásában?“ — lehet nekem bármily rossz véleményem az ő izlését illetőleg, azt a goromba őszinteséget nem fogom elkövetni, hogy tagadó választ adjak kérdésére. Inkább udvariasan hazudni fogok.

Igy van ez más körülmények között is. Úgy hogy az emberi hibákkal szemben a társadalmi udvariasság a lehető legrosszabb nevelő; mert rendszeren még dedukciót is így növeszti azokat.

Ha a gógöt vesszük, ez az emberi gyarlóságoknak majdnem legkiálthatatlanabbja. És mégis akadnak lépten, nyomon emberek, akik szervilizmusukkal, igen sokszor ok nélküli meghunyászkodásukkal ezt a hibát is dédelgetik.

Pedig a praktikus böleség, mint minden emberi hibát, ezt is ügyekezni takargatni, leplezgetni. A gógnek leplezője a leereszkedés. És nem halljuk e itt is, ott is majdnem szerényül emlegetni N. N. unak vagy urnének nyájas leereszkedését? Nem olvashatunk-e gyakran egy-egy hírlapi közleményben valamelyik magasabb társadalmi állású egyén leereszkedő modorról? Ily módon a góg, a bizonyos körökben való kiváltságos, megkülönböztető magatartás mintegy szankcionálva van: mert ez határozott

beismerése annak, hogy az a nyájas modor, melylyel az illető viselkedett, nem lett volna szigoruan vett társadalmi kötelessége.

Igy csináljuk mi egymás között szinte mesterséges udvariassággal a válaszfalakat. Így növeljük az egyesekbe belénevelt vagy a körülmények folytán kifejlődött hibákat; így adunk jogot, szabadalmat oly viselkedésre, olyan magatartásra, mi ellen az egyenlőség elve, emberi érzésünk, józan gondolkodásunk egyébként határozottan tiltakozni szokott.

Ha a leplezett vagy nem leplezett gógöt mindenütt nem kísérné a szervilizmus; ha meghunyászkodással, férfiatlan tömjénezéssel nem venné körül egyesek képzelt vagy meglevő potenciáját és kézdörzsölve nem lesné a gógösök szemöldök mozdulatát: sokkal előbb szükségét éreznék a társadalmi válaszfalak lebontásának azok az elemek, melyek az izoláltságban keresik egyéniségük nimbuszát.

Végre is lehetünk bizonyos körülmények között elkerülhetlenül színészek; helylyelközzel követhetünk el egy-egy ártatlanabb természetű konvencionális hazugságot; mindezt elnevezhetjük azután böles magatartásnak; de annyi őszinteségnek mégis csak kell lenni társadalmi érintkezéstünkben, hogy legalább szükség nélkül ne hazudjunk. Mikor megjelenik előttünk kiálthatatlanságának egész nagyságában a góg: ne hajoljunk meg az ő föllépését acceptáló alázattal; mert ez már vétkes hazugság. Olyan hazugság, mely bensőnkben fölláztat minden emberi nemesebb érzést.

Minden embernek kötelessége volna a gógöt irtani. De ha már nem irtja is, legalább ne nevelje. Ne rakjon köveket a társadalmi válaszfalához: a góg várjaihoz . . .

Az egyszeri ferencendi barát az alamizsnálkodásról prédikálva, végül azt kérdezte a hallgatóságtól:

— Hiszitek-e kedves hallgatóim, amiket beszéltem?

— A hallgatók némán bolingtattak, hogy hiszik.

A „Zalamegye“ tárcája.

Oly kihalt most . . .

*Oly kihalt most én előttem minden,
 Olyan árva, olyan bús az élet,
 Nincs szívemnek egy percnyi nyugalma,
 Amióta nem láttalak téged.*

*Lelkem mindig csak ottan kalandoz,
 A Tátrának hófedte bérci közt.
 Hol a Fehér víznek tiszta habja
 Tajtékozva és zuhua hőmpölyög.*

*Ott, ahol az égbe nyúló sziklán
 Hószin gyopár s kék nefelejts díszlik;
 S hol a sudár fenyők balzsamától
 Ude légben kis pillangó játszik.*

*Ott, ahol az öt fenyőfa alján
 Barátságos árnyas kis pad vagyjon.
 Az, amelyen holdvilágos este
 Együtt ültünk kedves jó angyalom.*

*Képzetelem bejárja az erdőt
 S felkutatja kis lábának nyomát.
 Lelkem vágyva figyel a szellőre,
 Nem hozza-e szárnyán ajkad szavát?*

*Nem hozza-e azt az édes hangot,
 Amely után oly rég eped szívem.
 Nem hozza-e az üdvözítő szót,
 Hogy te szeretsz s szeretni fogsz hiven?*

*Várok, várok, elhallgat a szél is,
 Körül fog az éjnek néma csendje.
 Minden nyugszik, csak lelkeim háborog
 Érted sírva, képedet keresse.*

Pogonyi Nándor.

A ritka fegyver.

Irtá: Nemő.

Az egész szomszédság összecsendült olyankor, mikor szép napsugaras délutánokon Tanyás Gergő kiült az udvarra a pisztolyát tisztogatni. Csak hogy ritkán esett az meg. Mert bizony az olyan szegény embernek, mint a Gergő, aki postakocsis, a kinek be kell járni a két-kerekű kordén mindennap a városba, hogy kihozza a leveleket, meg a paksamétákat, — biz annak más dolga is van, mint hogy egyre másra fegyvert pucováljon. Pedig de szeretett rajta bibelődni! Egész bolondja volt annak a kis szerszámnak. Ha nagynéha kifutotta az időből, akkor elkérte a feleségétől a tulipántos láda kulcsát, vigyázva kiemelte belőle a gyolcsokba takargatott fegyvert, kivitte az udvarra, aztán kezében tartva, átment a Salamon boltshoz megmártani a törülgető rongyot egy kis ekstráfos petlóriomba. Mikor a Salamon — Isten tudja hányadszor már, — kicsudálkozta magát a szép pisztolyon, Gergő büszkélkedve ment haza.

A fényes napsugarak végig siklanak a ragyogó acélesővön s elsuttogják az utszéli akácták bólogató leveleinek azt, a mit már a szomszédok is észrevettek.

— Nini, a Tanyás Gergő pucoválja a ritka fegyvert. Megtelik az udvar szomszédsággal. Megbámulják a cirádákat befutó aranyozást, az elefántesont tusa fehérségét, gyönyörű esztergályozását, s mikor a gazda nagy kérésre megteszi nekik azt, hogy kinyitja a tusa alját, valami furlangos masineriával, s egyenként kipotyogtatja

az ott rejtőző golyókat, akkor végtelen az elesudálkozás.

— Ejnye, ki hinné ezt, ha nem látná!

Pedig tudják mindnyájan. — Még azt is megszámlálják, vajjon annyi golyó van-e benne, mint a multkor? Anynyi hát, persze hogy annyi!

Ilyenkor olyan jóleső örömtéle futja át Tanyás Gergőt, hogy hát még is csak szép dolog, ha az embernek olyan ritka szép jószága van. Örül neki, hogy úgy megbámulják azt a szép, régi módi pisztolyt, a melyiket még valamelyik öregapja harácsol el a lipcei csatában valami ijedt franktól.

Széttekint maga körül. Egyszerre megrezzen, a mint a feleségét a Zeke Jóskával látja beszélgetni a kiskapuban. Elméláz, elszórtlanodik. A bámulók már mind távoztak. A fegyver kicsik a kezéből s ő még mindig ott ül és nézi azt a két alakot, a kik ott nevelgélnek egymásra . . .

Sokáig nézhetette, mert már a nap bucsusugarai ragyogtak a fák tetején, mikor az asszony becsapta az ajtót. Oda megy az urához, olyan valami csodálatos fény látszik a szemében. Nevetgélésre csak nagyon kicsit derül ki a Gergő homloka és sóhajtvá adja át feleségének a ritka fegyvert.

— Jól eltedd, asszony!

Aztán vállára teríti a kivarrott szüirt s átmege a postamesterhez. Befog a kis kordéba, majd közbevág az egyszál lónak s kis idő múlva végig sikong a falun a recesgő kúrtszó.

Sohase hallották még a falubeliek ilyen búsnak azt a nótát. Az utcán járó-kelők utánna tekintettek az esti szürkületben a kocsinak. Üzte, kergette a lovát Gergő s a kerekekről fölvert por sötétítette az utcát.

Hanem az igaz, hogy Tanyás Gergő sem érezte magát így soha életében. Szeretett volna kihajtani a világból. Mindig eléje tűnt az a két alak a kis kapu-

— Az éppen a nagy baj — mondta a szerzetes — hogy hiszitek, de nem teszitek.

Mi is csak úgy vagyunk a mi társadalmi prédikációinkkal.

Mindenki elhiszi, de senki sem követi.

Szabályrendelet

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város belterületén levő utcákat s a vicinális és községi közutakat illető utrendőr-ségről.

1. §. Az 1890. évi I. t. c. 104—145. §§-ában foglalt büntető határozatok a jelen szabályrendeletben megállapított eltérésekkel a Zala Egerszeg város területén átvonuló utcák, vicinális- és községi utakra is érvényesek.

2. §. Az 1890. évi I. t. c. 115. §-a esetében vicinális és községi közuti hidakon a nagy súlyú gépek stb. szállítására az engedélyt a városi rendőrkapitány adja meg.

3. §. A vicinális és községi közutakon a hó eltávolítását illetőleg a városi rendőrkapitány intézkedik.

4. §. A hó eltávolítási kötelezettség mérvére nézve az évenként kiadott megyei rendelet érvényes azzal a megszorítással, hogy első sorban az összes, a város belterületén levő utak és utcák és ez után az állami és törvényhatósági közutakról távolítandó el a hó s csak is ezek teljes megtisztítása után vehető munkába a vicinális és községi ut.

5. §. A törvény 127. §-ában érintett engedély kiadására a vicinális és községi közutakat illetőleg a városi tanácsilletékes s az engedélyben világosan kikötendő, hogy a létesítmény fenntartása kit terhel.

6. §. A vicinális és községi közutakkal határos építkezéseknél az 1890. évi I. t. c. 135. §-ában előírt engedélyt a városi rendőrkapitány adja meg.

Nemzetközi Gazdakongresszus.

A Budapesten 1896. évi szeptember 17.—20. napjain tartandó nemzetközi gazdakongresszus tervezete és tárgya.

1. A kongresszus rendezése és címe. A földművelésügyi m. kir. miniszter 1896. évi szeptember hó 17.—20. napjain Budapesten kongresszust rendez, melynek címe: Nemzetközi Gazdakongresszus.

2. A kongresszus tartama. A kongresszus 4 napon át tart. Az alakuló diszgyűlés szeptember 17-én délelőtt tartatik, mely után a szakosztályok azonnal megkezdik működésüket, s azt 18. és 19-én folytatják és befejezik. A záróülés 20-án lesz, mire a kongresszus külföldi tagjai részére szeptember hó 20. és 21-én a mezőhegyesi m. kir. ménésbirtok megtekintésére tanulmányi kirándulás rendeztetik.

3. A kongresszus tárgya és célja. A gabona ár-hanyatlása világszerte súlyos helyzetbe juttatván a mezőgazdaságot, a kongresszus kizárólagos céljává tűzi ki a gabona ár-hanyatlásának okait kutatni és azon eszközöket keresni, melyekkel ezen segíteni lehet. A tárgyalás három szakosztályban történik; az I. szakosztály a termelés, a II. szakosztály a kereskedelem és közlekedés ügy, a III. szakosztály a vám és hitelügy kérdéseit tárgyalja.

4. A kongresszus tagjai. A kongresszus tagjai külföldi és belöldiek és pedig:

1. A meghívott külföldi kormányok és testületek, valamint egyes meghívott szakemberek.

2. Az érdekelt magyar ministeriumok kiküldött képviselői.

3. A magyar tudományos akadémia, az országos magyar gazdasági egyesület, és más testületek kiküldöttei; a székes főváros, a magyar közgazdasági társaság képviselői.

4. A földművelésügyi miniszter által meghívott tagok.

5. A kongresszus nyelve. A kongresszus hivatalos nyelve a magyar; azonban tekintettel annak nemzetközi

ban. Hadonázott az ostorral, izgett mozgott az ülésben s néha szinte magánkiül fölkialtott: Mit akar az az asszony? . . .

A mint kiért a szőlők közül, a szemközt jövő hegyecsész, az öreg Pulkos, rákiáltott:

— Tán megbódultál Gergő? Aztán fejesóvalva ballagott tovább. — Bizonyosan muslinca ment a szemébe, azért kapálódzik úgy az a bolondos postás.

Gergő csak hajtott tovább. Lassanként azonban lecsöndesült s ahogy előmlött az éj sötéte a tájon, vigyázva kezdett hajtani a buckók közt. Egyszerre ijedten horkan föl a ló s zökkenve áll meg a kocsi.

— Megállj!

— Ki az?

— Majd megtudod!

Valami homályos emberi körvonalat pillant meg a rud előtt. Fölugrik s a lóra támaszkodva, útésre emeli az ostort. A hold kicsillan a felhők mögül s legelső ezüstös sugara reszketve fénylik valami fényes, ragyogó csövön egy ember kinyújtott kezében, a ki a ló előtt áll.

Fénysugár villan ki a csövül s a dörrésre hangos jalkiáltás felel. Tanyás Gergő golyóval mellében zuhan a homokra a kocsiból . . .

Az öreg Tulkos hozta nagy sietve másnap a hirt a faluba, hogy Tanyás Gergőt lelőtték.

A bíró éppen akkor kívánt jóreggelt a jegyzőnek, a ki a háza előtt sétálgatott. Gyorsan megindultak a homokbuckók felé. A borzasztó hír sebesen terjedt el minden felé s a házakból ijedt képű alakok siettek az előbbiek után. Kétségbeesettnek látszó arccal futott Tanyásné a tömeg között s a nép szánakozva nyitott utat neki.

Ott feküdt Gergő a bucka alján; tőle pár lépésnyire a fölfordult kordé, onnét nem messze nyugodtan legelészte a harmattól csillogó fűszalokat a postaló.

jellegeré, a tagok a főbb európai nyelvek bármelyikén előterjeszthetik munkálataikat és szólhatnak az üléseken. A szakosztályi ülések határozatai a záró ülésen magyar, francia, német és angol nyelven fognak kihirdettni.

6. A tagok jogai. A tagok, jogosítva vannak az összes ülésekben való részvételre, felszólalásra és szavazásra, valamint előadások tartására is, mi iránt a kongresszust megelőzőleg kiadandó napirend határozatai irányadók.

A tagok a kongresszusi kiadványokat ingyen kapják, az országos kiállításba a kongresszus tartama alatt szabad bemenetet nyernek és a székes főváros közintézményeit ingyen tekinthetik meg. A Mezőhegyesre tervezett tanulmányi kirándulásban csak a külföldi és a földművelésügyi miniszter által külön meghívott belöldi tagok vehetnek részt. A kongresszusi disz- és szaküléseken külön kijelölt helyeken igazolvány kivétel nélkül vendégeül megjelenhetnek a kongresszusi tagok hozzátartozói és más, a tárgyalások iránt érdeklődők, de ezek sem föl nem szólhatnak, sem tagsági jogot nem gyakorolhatnak.

7. A kongresszus előkészítése és rendezése. A kongresszus összes ügyeit intézik:

a) a végrehajtó bizottság;

b) a rendező bizottság;

c) a kongresszusi iroda.

8. A végrehajtó bizottság. A végrehajtó bizottság a földművelésügyi miniszter elnöke alatt készíti elő a kongresszust és foganatosítja mindazt, mit céljának előmozdítására alkalmasnak tart.

A végrehajtó bizottság tagjai: a belügy, pénzügy és kereskedelemügyi miniszteriumok egy egy képviselője; az országos statisztikai hivatal igazgatója; a székes főváros egy, az országos magyar gazdasági egyesület három, az országos gazdakongresszus egy, a magyar tudományos akadémia egy és a közgazdasági társaság egy kiküldöttje; a földművelésügyi ministerium kebeléből az államtitkár, egy osztálytanácsos, a földművelésügyi miniszter kiállítás irodájának igazgatója, a kongresszusi főtitkár — ki egyuttal a végrehajtó bizottság előadója, — végül a kongresszusi titkárok, kik a jegyzőkönyvet vezetik.

9. A rendező bizottság. E bizottságnak feladata a végrehajtó bizottság által előkészített kongresszus külső sikerét biztosítani. Ez gondoskodik a tagok fogadtatásáról és kívánatukra elhelyezésükről, nemkülönben tenni idejük megfelelő felhasználásáról is. Gondoskodik a tanácskozási termekben a megfelelő rend és esendőről s a kongresszusi tagok társas összejöveteleik, és kirándulásaiknál a vezetői tisztet gyakorolja. A rendező bizottság tagjait a földművelésügyi m. kir. miniszter jelöli ki.

10. A kongresszusi iroda. A kongresszusi iroda személyzetét a földművelésügyi m. kir. miniszter nevezi ki. Ez iroda végzi az összes irodai teendőket, ez küldi szét a meghívókat, intézi a levelezéseket, nyomda alá készíti a kongresszusi munkálakat és általában fentartja a kapcsolatot a végrehajtó bizottság és a kongresszus tagjai között. Minden a kongresszust érdeklő beadvány vagy közlés az irodához intézendő. A kongresszusi iroda élén áll mint tönök a kongresszusi főtitkár, ki a földművelésügyi m. kir. miniszter utasításai szerint hajtja végre a végrehajtó bizottság határozatait. Működésében támogatják a titkárok, kiknek egyike egyuttal a háznagy teendőit végzi. Az iroda munkálkodásában a kongresszus ideje alatt részt vesznek a tiszteletbeli titkárok is.

11. A kongresszus szervezete. a) Az elnökség:

A kongresszus összes ügyeinek élén a földművelésügyi m. kir. miniszter áll; mint alelnök az országos gazdasági egyesület elnöke és a földművelésügyi államtitkár működnek. Az elnök távollétében az elnöki széklet az elnök által erre fölkért alelnök foglalja el.

A végrehajtó és rendező bizottság bármely határozata csak az elnök ellenjegyzése által válik érvényessé. A szakosztályok megnyitására az elnök küld ki egyes tagokat.

b) Alakuló diszülés:

Az alakuló diszülést az elnök nyitja meg s a

A kocsi még élt. Üvegcsész szeméit olykor fölnyitotta s nehéz, hörgő lélekzetet süvített ki melléből. Lassan, gyöngéd vigyázattal emelték föl a homokról, hogy kocsiira tegyék. Csönd, mély csönd uralgott a nép között, míg azután a kíváncsi jegyző azt kérdezte:

— Ugyan hogy történhetett ez?

Gergő arca eltorzult a fájdalomtól.

— Aztán nem tudta magát védeni? korholá jó-akaró hangon a bíró, hogy ő se maradjon el a helység pennájától.

— Mivel?

Hát a ritka fegyverrel.

— Mivel? nyugte a meglőtt ember.

— Mivel? hát a ritka fegyverrel, mondá a jegyző s egyidejűleg felemelte a földről a pisztolyt. A cirádákat lefutó aranyozás összevegyült Tanyás Gergő szeméi előtt az elefánt-csont tusa vakító fehérségével s fájdalomtól eltorzult arcára a csudalkozás kifejezése ült. Aztán szét nézett, mintha keresne valakit, azt, a kit a lövés percében felismert a hold és pisztoly lobbanás fényénél.

— Hát talán nem is volt magával ez a fegyver? kérdé gyorsan a jegyző.

Tanyás Gergő néma megadással függött a feleségén, s lassu, kínos hangon felelt:

— Nálam volt!

A bucka teteje mögül fölemelkedő nap tisztá sugarai játszadoztak a Tanyás Gergő sápadt, komor vonásain. Megrázkodott, mintha leakarná dobni válláról az utolsó hazugság terhét; két karjával szétcsapott maga körül, aztán arca bukott, nehéz zuhanással.

A halál elvégezte a többit.

jegyzőkönyv vezetésére, valamint annak hitelesítésére 4—4 tagot küld ki.

Ezek után a főtitkár bejelenti a jelenlevő kormány-küldötteket és felolvassa a bejelentett kongresszusi tagok névsorát, erre az elnök kihirdeti a kongresszus tartamára megválasztott díszelnökök és a tiszteletbeli tisztviselők neveit, esetleg egyik kongresszusi tag által a kitűzött kérdést tárgyaló előadót, végül bejelentetik a szakosztályi ülések megkezdésének ideje, s a tárgyalások helye, minek megtörténte után elnök a díszülést bezárja.

c) Záróülés.

A záróülésen be lesznek mutatva az egyes szakosztályok jelentései és esetleg határozatai, melyek elvagy el nem fogadása fölött az összes ülés dönt. A záró beszédek meghallgatása után elnök berekeszti a kongresszust.

d) Szakosztályi ülések.

A kongresszus három szakosztályban működik. A szakosztályi üléseket az elnök által e célból kiküldött tag nyitja meg s tájékoztató jelentése után a kiküldött jegyző által a jelenlevő szakosztályi tagokat számba veszi és azok sorából ad hoc elnököket hoz javaslatba

e) Bizottsági tárgyalások.

A szakosztályok egyes kérdések alaposabb előkészítése vagy megvitatása végett keblükből esetleg bizottságokat is küldhetnek ki, ezek azonban kötelesek munkálkodásukat oly időben elvégezni, hogy javaslataik felett az illető szakosztály a záróülést megelőző napon még határozatot hozhasson.

A szakosztályok határozatai azok elnökei és jegyzői által aláírva a főtitkárhoz adandók be, ki erről az elnöknek jelentést tesz, a ki intézkedik, hogy a javaslatba hozott határozatok egyik általa kijelölendő kongresszusi tag által az összes ülésen előterjesztessenek.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

I.

Földművelésügyi m. kir. miniszter ur ő nagymélt. f. é. augusztus hó 6-án 41844/IV. 2. sz. a. hozzánk intézett leirata alapján figyelmeztetjük *érdekelt gazdaközönségünket*, hogy az állatoknak farukon sütővassal való bélyegzésétől saját jól fellogott érdekükben tartózkodjanak, miután ezen eljárás az illetők bőrének elértékellenítését s közvetve maguk az állatok árának csökkenését vonja maga után; mihez képest a tüzes vassal való bélyegzést jövőre vagy teljesen mellőzzék, vagy pedig a far helyett az állat szarván, esetleg álkapcsán alkalmazzák.

Sopron, 1896. évi augusztus havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.

Az innsbrucki 14. hadtest hadbiztossága, az általa 1896. évi október havától 1897. évi május hó végéig szükségelt és havi meghatározott részletekben az innsbrucki, franzenfesti, trienti, linzi, salzburgi és welsi katonai élelmezési raktárakba szállítandó, egyben 39060 métermássa zab szállítására pályázatot hirdet, mely szállítást illető eladási ajánlatok f. 1896. é. szeptember hó 22. napjának délelőtti 10 órájáig nevezett hadbiztossághoz nyújtandók be.

Mely szállításra oly megjegyzéssel hívjuk fel érdekelt köreink figyelmét, hogy az ezen szállítás alapjául szolgáló feltételeket tartalmazó, f. é. augusztus hó 15. kelt füzet, nevezett hadbiztosságánál, valamint a fennnevezett katonai élelmezési raktáraknál bárki által betekinthező, illetve ivenkint 4 kr. nyomtatási költség megtérítése mellett megszerezhető.

Sopron, 1896. évi augusztus havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos-rovat.

I.

Zala-Egerszeg, rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy az iparos tanonc iskolába leendő beiratkozások f. évi szeptember 6-án és 13-án délután 2 órakor a polgári fiu iskola IV-ik osztályában fognak teljesítni.

Zala-Egerszegen, 1896. augusztus. 31.

Botfy Lajos, polgármester.

II.

Zala-Egerszeg, rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a tanács által előterjesztett s a pénzügyi bizottság részéről letárgyalt 1897-ik évi városi költségvetési előirányzat az 1886. évi XXII. t. c. 125-§ 2-ik bekezdése értelmében, a városháza tanácstermében 1896. évi szeptember hó 3-tól egész szeptember hó 19-ig bezárólag, közszemlére kitétetik, mely idő alatt a hivatalos órák alatt mindenki által betekinthező s az észrevételek ezen idő alatt ellene megtehetőek.

Zala-Egerszeg, 1896. szeptember 3-án.

Botfy Lajos polgármester.

Helyi megyei és vegyes hírek.

A herceg primás ünnepélyes fogadására Keszthely város nagyban készül. A mult héten számos kéz dolgozott az utcák, terek és utak kifogástalan rendbehozatalán, diadalkapuk fellállításán és díszítésén. A templom restaurációja a mult héten teljesen befejeztetett, most már csak felszentelésre vár a gyönyörű templom.

Miniszteri elismerés és köszönet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Mandel Pál országgyűlési képviselőnek, aki választás kerülete jobbára idegen ajkú vidéken működő tanítóinak az ezredéves kiállítás tanulmányozását saját költségén lehetségessé tette, őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

Állandó választmányi gyűlés. A folyó évi október hó 1-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésre az 1897. évi megyei költségvetés megállapítása tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmányi ülés az 1886. évi XXI. t. c. 17. §-a értelmében folyó évi szeptember hó 14-én, — ugyan a fent kitett közgyűlésen felleveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi szeptember hó 24-én mindenkor délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen, az újmegyeház gyűlés termében fog megtartatni.

Muraközök Deák Ferenc szobránál. Mult hó 27-én 670, legnagyobb részt horvátjaink földmivelőiből álló társaság zárandókolt fel Budapestre, hazánk fővárosának és az országos kiállításnak megtekintése végett. A muraközök első sorban a Mátyás templomban, azután pedig Deák Ferenc szobrához vonultak, ahol Margitai József, a csáktornyai tanítóképző intézet igazgatója, hazafias szellemű beszédet tartott, amelyet a szobor körül födeltlen fölvel csoportosult muraközök zajos éljenzéssel fogadtak.

Sümeghváros képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén a város 1897-ik évi költségvetését következőleg állapította meg: A) Bevételek: Pénzmaradvány az 1896-ik évről: 170 frt. 84 kr., községi adóhátralékból 1768 frt. 80 kr., földbérhátralékból 276 frt. 15 kr., lakásbérből 120 frt., piaci helypénzből 120 frt. vágóhid után 150 frt., vágódíjakból 180 frt., mézkecembecérből 725 frt., kavicsbányából 80 frt., homokbányából 10 frt., regalé váltásból 744 frt. 74 kr., vadászati bérletből 466 frt., 400 frt. tőke 5%-os kamat 24 frt., alapítványok kezelése után 281 forint, iskoladíjakból 650 frt., végrehajrásból 120 frt., erdei faeladásból 5000 frt., téglagyárból 600 frt., földbérékből 656 frt., ipariskolai segély 200 frt., rendkívüliekből 450 frt., pásztorok fizetése 1000 frt. összesen 13790 frt. 83 kr. B) Kiadások: Állami adóra 1202 frt., törvényhatósági pótlékra 90 frt., törvényhatósági utadóra 94 frt., illetékegyenértéki adóra 60 frt., iparkamarai illetéke 10 frt. jegyzői nyugdíjra 20 frt., elemiskolára 5749 frt., ipariskolára 700 frt., adósságok kamataira 1450 frt., irodaszerekre 250 frt., erdei kiadás 1721 frt. 71 kr., világításra 300 frt., épületek fenntartására 300 frt., mezőgazdaságra 300 frt., tisztviselők és szolgák fizetése 3342 frt. 91 kr., szolgák ruházata 335 frt., lelenek ápolására 480 frt., rendkívüliekre 1000 frt., realiskolai hozzájárulás 1432 frt. 38 kr., állami utakhoz évi hozzájárulás 64 frt., pásztorok javadalmazása 1000 frt., összesen 19901 frt. Énnélfogva a fedezendő hiány 6110 frt. 88 kr. lévén, a községi pótlékok 31¹/₁₀ %-ban állapították meg. A folyó évi községi adó 47.7% s így a jövő évi majd harmadával kevesebb lesz.

A pacsai műkedvelői előadás mult hó 29-én fényesen sikerült. Szinre került Gerő Károly „Próbaházassága”. Zajos tapsok és gyakori kihívások jutalmazták a szereplők elismerést érdemlő fáradságát, mert egytől egyig derekasan megteleleltek a nekik kiosztott szerepek; az énekszámokat is mind többször kellett megismételni. Sajnos, hogy a rossz időjárás a vidéket teljesen elriasztotta a megjelenéstől, e miatt az anyagi eredmény messze hátul maradt az elért fényes erkölcsi sikertől. Hogy mindazáltal az iskolák céljára is jutott valami 15 frton felül, azt tisztán a szíves felülfizetések eredményezték. Jegyeiket nagyobb összegben váltották: Kollár Jánosné urnó 5 frt. (telülfizetés 2 frt.) Szentmihályi Dezső (t. f.) 3 frt., Gaál Miklós 3 frt. (t. f.) 1 frt.), Böhm család 6 frt. (t. f.) 80 kr.), Székely Ernő 4 frt. (t. f.) 2 frt.) N. N. 2 frt. 50 kr. (t. f.) 90 kr.), Baranyay Ödön, Pálffy László, dr. Frommer József, dr. Wenzler Izor 1—1 frt. és (t. f.) 1—1 frt.), Schleifer család 4 frt., Lusztig család 3 frt. 50 kr. (t. f.) 50 kr.), Müller család 2 frt., Pollák család 2 frt., Szabó Pál 3 frt. (t. f.) 50 kr.), Kohn Sándor 2 frt. (t. f.) 40 kr.), Stern Dávid 2 frt. 50 kr. (t. f.) 50 kr.), Hirschler Samu 2 frt., Kartl Ignác 3 frt. 20 kr. (t. f.) 40 kr.), Grosz Simon 2 frt. (t. f.) 40 kr.), Fischer Miksa 3 frt. 60 kr. (t. f.) 50 kr.), Deutsch Károly 2 frt. 50 kr. (t. f.) 90 kr.), azonkívül következő felülfizetések: Horváth Károly 1 frt., Harth István 1 frt., Kahlesz Lajos 70 kr., Erdődi Jenő, Weisz Samu 50—50 kr., Kraus Josefa urnó 40 kr., Sterberg Hermin urnó 60 kr., Kovács János, Kaufner N. 20—20 kr. A szíves felülfizetésekért a rendezőség hálás köszönetét nyújtja.

Aiapkó-letétel. A keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet új épületének alapköv letéti ünnepélye szept. 1-én d. e. ment végbe. Jelen voltak Dr. Csanády Gusztáv gazd. int. igazgató, a tanári kar, a városi hatóság és szép számu közönség. A monumentális épület építése most már gyorsan halad.

A sümei iskolabizottság augusztus hó 27-én Eitner Sándor bizottsági tag elnökle alatt tartott gyűlésén tudomásul vették Auerbach Lipót rajztanárnak a szegszárdi főgymnasiumhoz történt kinevezését. Az így megüresedett rajztanári állásra Hóleký Sándor képesített rajztanárt hívta meg a bizottság s felkéri a vallás- és közoktatási minisztert, hogy tekintettel az iskolai év közelségére, a bizottságnak ezt az intézkedését szíveskedjék jóváhagyni. Együttal a szabályzatnak megfelelőleg Mészáros István és Hermán Gyula pályázók kérvényeit is felterjesztik. Az elemi iskolához kántortanítónak Molnár Béa tanítót választották meg.

Tovább képző iskolázás a polgári leányiskolát végzett tanulók számára. A helybeli leányiskola tanítótestülete a folyó 1896/97. tanítási esztendőben tovább képző iskolázást óhajt nyújtani a polgári leányiskolát végzett tanulók számára. — A tanítás célja az, hogy azon tanulóknak, kik felsőbb iskolázásban nem részesülhetnek, részletesebb ismeretet adjon a nemzeti és általános műveltség alapját képező tantárgyakból. A tanítás tárgyai: magyar irodalomtörténet, német irodalomtörténet, Magyarország földrajza, történelmi magyarázatokkal; természettani és csillagászati népszerű előadások, kísérletekkel. Esetlegesen később megállapítandó tárgyak tanítása. A tanításban részt vehetnek: a női kézimunkát tanuló növendékek. Továbbá mindazon nők, kik a polgári leányiskola negyedik osztályát elvégezték. A tanítási óraszám 5—8. A tanítás ingyenes. Jelentkezhetni lehet

a polgári leányiskola igazgatójánál folyó évi 1896. évi szeptember hó 15-ig.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Szabolcs Melánie okleveles torna és háziipari munkatanítónőt a csáktornyai állami polgári leányiskolához a XI-ik fizetési osztályba segédtanítónővé nevezte ki.

Kitüntetett megyei iparos. Fialovics Lajos nagykanizsai butorgyáros fia a párisi időleges kiállításra egy pompás pipere asztalt és széket készített, amelyet a jury a legnagyobb kitüntetésre méltatott és az érdemjelvényeket, amelyek díszoklevél, a nagy aranyérem és a kiállítási arany érdemkeresztből állanak, a kiállítás igazgatósága kézbesítés végett megküldötte Nagy-Kanizsa város tanácsának.

A zala-egerszegi tanintézeteknél az 1896/7-ik tanévi beiratások eredménye szeptember 5-ig: az állami főgymnasium I. ső osztályába 53, a II-ikba 39, a III-ikba 20, összesen 112, az államilag segélyezett községi felsőkereskedelmi iskola alsó osztályába 34, a középsőbe 36, a felsőbe 22, összesen 92, az államilag segélyezett községi polgári fiú iskola III-ik osztályába 30, a IV-ikbe 41, összesen 71, az államilag segélyezett községi polgári leányiskola I. ső osztályába 39, a II-ikba 28, a III-ikba 22, a IV-ikbe 22, összesen 111, a községi népiszkola összesen 401 fiú, 380 leány, összesen 781 tanuló iratkozott be.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak úgy maguk, mint az összes rokonság nevében lesújtó veszteség érzetével tudatjuk a szeretett jó édes anyának, nagyanyának illetve anyósnak özv. Tóth Ferencné szül. Eberhardt Anna asszonynak folyó évi augusztus hó 29-én d. u. 3/2 órakor a halotti szentségek ájtatos felvétele után életének 59-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogulnak hült tetemei vasárnap, augusztus hó 30-án d. u. 4 órakor (Ola külváros 8.10. sz. a.) fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a zala-egerszegi sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat folyó hó 31-én délelőtti 9 órakor fog a helybeli plebánia templomban az Urnak bemutatatni. Zala-Egerszegen, 1896. évi augusztus hó 29-én. Áldás és béke lengjen drága porai fölött! Tóth Sándor, Tóth Károly, Tóth Eleonóra, Tóth Alojzia, Tóth Imre, mint gyermekei. Tóth Dezső, Tóth Kálmán, Tóth Sándor, mint unokák. Tóth Sándorné szül. Millei Erzsébet, Tóth Imréné szül. Cziráky Mariska, mint menyei.

A keszthelyi kath. főgymnasiumban az 1896/7. évre szóló beiratások szept. 1. 2. és 3-án eszközöltettek. A 8 osztályban az ideig 250 tanuló iratott be. A rendes előadások — tekintettel a hecegprímás látogatása alkalmából tartandó ünnepélyekre — szept. 10-én kezdődnek.

Új anyakönyvvezető megjelent. A belügyminiszter a legrádi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesre — a születési és halotti anyakönyvek vezetésére szorítóköz hatáskörrel — *Kumpert Márton* nevezte ki.

Iskolai értesítés. A zala-egerszegi kereskedő tanonciskolában az 1896/7. tanévi beiratások f. hó 6-án, d. u. 3—4-ig és folytatólag f. hó 13-án d. u. 3—4-ig fogtak eszközöltetni a polgári iskola épületében. Félévi tandíj fejében minden tanuló a beiratás alkalmával öt forintot köteles fizetni. A szabályszerű tanítás f. hó 15-én veszi kezdetét, miről a főnök urakat azzal értesitem, hogy tanoncáik beiratásáról annál inkább gondoskodjanak; mert ellen esetben kénytelen leszek a ministeriális szervezet értelmében az első toku iparhatóságnál jelentést tenni. Zala-Egerszegen, 1896. szeptemb. 3-án. Balassa Benó, a kereskedő tanonciskola igazgatója.

Az 1897. és 1898. évekre vonatkozó törvényhatósági üffentartási előirányzatokat a közigazgatási bizottság elfogadván, azok a törvény értelmében szeptember 3-tól 18-ig bezárólag a vármegye első aljegyzői irodában közszemlére vannak kitéve. Az előirányzat 1897-re 254.914 frt. 99 kr., 1898-ra 241.709 frt. 74 kr. kiadás. Az utadó 10% ban, a kézi minimálístákra nézve pedig 1 frt. 50 kban állapított meg.

Társas sorsjáték. A kiállítási igazgatóság tárgysorsjátékot rendezett, melynek jövedelméből 80% a hazai ipar segélyezésére fordították. A játékterv szerint 19858 kiváló művelést mutató ipari, illetve háziipari tárgy sorsoltatik ki 160.000 korona összértékben. A főnyeremény 20.000 koronával van előirányozva. Van még 10,000, 6000, 2000, 1000, 400, 200, 100, 10 stb. koronás nyeremény, melyek közül az első tizenhárom nyereménytárgy értékét a nyerő 20% levonás mellett készpénzben is átveheti. A húzás a m. k. lottoigazgatóság közbenjárásával f. é. október hó 1-én fog megtartatni s egy sorsjegynek az ára 40 fillér (20 kr.). Ezen sorsjáték tekintve annak nemes célját, valamint a húzás által nyújtandó előnyöket, a mennyiben a befolyó összegnek 80%-a a játszó közönségnek visszaadatik, a támogatásra kétségen kívül igen érdemes. A szóban forgó sorsjegyeket akár az igazgatóságtól közvetlenül, akár a főelárúsító helyen (Budapest, IV. kerület Károly körút 24. sz. a.) lehet megvenni. A sorsjegyeket a díj előleges beküldése mellett bérmentve küldik meg.

Állami polgári leányiskola megnyitása. Keszthelyen szept. 10-én fog megnyitani az állami polgári leányiskola és pedig egyszerre megnyitják az I. II. III. osztály. A beiratások szept. 9-ig eszközöltettek.

A. m. kir. nem tényleges honvéd legénységgel az 1896. évben tartandó ellenőrzési szemle Paesán október, 2., 3., 4. 5-én, Szt-Gróton október 7. és 8-án, Sümeghen okt. 10., 11., 12., 13., 14. én, Tapoleczán okt. 15. 16., 17., 18., 19. én, Keszthelyen okt. 21., 22., 23-án, Letenyén okt. 8., 9., 10. én, Perlakon okt. 12. és 13-án, Csáktornyán okt. 15., 16., 17-én, Alsó-Lendván okt. 19., 20. és 21-én, Nován okt. 23., 24. én, Zala Egerszegen a városra és a járásra okt. 26., 27., 28., 29. én lesz. Az utószemle Nagy Kanizsán a honvéd laktanya udvarán fog megtartatni és pedig november hó 19-én a tapoleczai, sümeghi, keszthelyi, nagy-kanizsai, zala-egerszegi, novai és perlaki járásokra, továbbá Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg városok részére, míg november 20-án az alsó

lendvai, csáktornyai, perlaki és letenyei járásokra nézve.

„Plasticon”, ez a fiatal vállalat, a mely az ezredéves kiállítás látványosságai közt az első, ma már találkozó helye a vidékieknek. Ötven krajcárért káprázatos látványosságot nyújt a látogatóknak.

A budapest-csáktornyai villamos vasut traszirozási munkálatait legkésőbb októberben kezdik meg. A kiépítésre megvan minden kívánt feltétel. Az engedelmokirat, illetőleg annak 1897. július végéig való meghosszabbítása a villamos vasutra nézve Budapesttől Csáktornyáig, illetve az országhatár széléig szól. Minthogy az országhatár széle Fiume is, valószínűleg ez okból hitték több oldalról, hogy a vasutat egész Fiuméig kiépítik, amiről azonban — egyelőre legalább — szó sincs. A budapest-csáktornyai villamos vasut a Balaton nyugati partján fog elhaladni, s ha tényleg kiépül, kíván a déli vasut magyar vonalainak fog veszedelmes versenyt okozni.

Elmentek a katonák. A 20. ik honvéddyalog ezred három zászlójára, amely augusztus hó 25-én jött városunkba, augusztus hó 31-én ment el Jánosháza felé ezredgyakorlatokra.

A város utcainak aszfaltozását az első magyar aszfalt részvénytársaság a fehérképi utca végén a héten megkezdte. A képviselőtestület részéről tervbe vett utcák aszfaltozásával városunk jelentékenyen fog eszinosodni.

Tanítói pályázat. Döbréte rk. iskola tanítói állomása betöltésére f. szept. 13-ára pályázat hirdettetik. Javaldalma: Szabad lakás és házikerten kívül a hitközség pénztárából 300 frt. — Személyes megjelenés és oklevél kívánatik. — Az állomás azonnal elfoglalható. Nagy-Lengyel, 1896. aug. 31. (Zalam. posta helyben) Gaál Ferencz pléb. isk. sz. egyh. elnök.

Elado vetőmagvak. Zalamegyében fekvő „Józsakú” gazdaságban eladó. 1. Vörös „Don buza” szálkás 10 frt. 2. Triumph rozs 9 frt. 3. Goldenfovil árpa 9 frt. 4. Meteor zab 8 frt. hectoliterenkint; — nagyobb megrendelésnél árengedmény nyújtatik. Megredekések a Zalavármegyei egyesület titkárságához intézendők.

Nestlé gyermektápláliszije, amely 40 évvel ezelőtt Nestlé vegyész Bevegyben feltalált, nemcsak Európában, hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermekorvosoktól úgy ajánlatik, mint amely az anyatejnek a legelőkeltebb pótlója s napjainkban minden gyermek-tápeleddel között első rangot foglal el. Míg a tejet, hogy tovább meglehessen tartani, gyakran szórával, borsavval vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyermeki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle gyermektápláliszit egészen ki van zárva. A csecsemők, akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálékot kapják. A Nestlé-féle gyermektápláliszit a gyermekek felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságokat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körülménytől, miszerint, mint tejpotlónak, értéke megbecsülhetlen, mint pének kiváló sajátosságai vannak és a gyermekek veszedelmes behurjutásainál, valamint a cholera nostránsnál mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermektápláliszitnek, amit az új kor orvosi kézikönyvek joggal említenek fel. Ovjuk a közönséget más, vásári módon hirdett készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrak-magyar monarchiára *Berlyák F.*-nél van Bécsben (I. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszerárban és droguista kereskedésekben. Z.-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerárban.

IRODALOM.

Ünnepnapok. Magasztos, szép és lélekemelő ünnepnapok folynak le mostanában az ország szívében és azokról a „Képes Caládi Lapok” képen és írásban mindig híven és költősségszerűen beszámol. Ez ugyan nem érdem, de hazafiai kötelesség, melyet minden lapnak meg kell tennie, de a „Képes Caládi Lapok” azt lelkesedéssel teszi meg. A szép kiállításunkról egyre másra közölte a képeket, most pedig minden számában leírásokat közöl, pavilonként méltatva magyar műkincseink tárlatát. E leírások Miskolczi Henrik tollából erednek. Ezenkívül minden számában közöl költeményeket, elbeszéléseket, regényeket, Lauka Gusztáv, Tolnai Lajos, dr. Dézsi Sándor, Maderspach Sándor, Károlyi Gyula stb. tollából. A „Képes Caládi Lapok” kiadóhivatala (Budapest, Vadász utca 14 sz.) mindenkinek szívesen küld mutatványszámot.

A szabadító, regény egy kötetben, írta Gyalui Farkas. A történeti regényírás kihaló félben van nálunk, alig akad író, aki kultiválja, mert fogva tartja nagy részét a modernség varázsa. Pedig érdemes volna a munkát folytatni, ahol Kemény Zsigmond, Eötvös József és mások abba hagyták. Sok szép és vonzó epizódja van a magyar történetnek, a mely csak úgy kínálja magát a feldolgozásra. Egy ilyen epizódot dolgozott fel Gyalui Farkas, ez a tehetséges és soktudományú fiatal író, „A szabadító” című regényében. — Kolosváruyt játszik a török világban és azonnal megüti az olvasót a friss erdélyi levegő, a mely nem lankaszt, mint sok opiumtelt modern csinyálmány, hanem megédesíti és a nemzeti büszkeséget fejleszti, a multból szedvén elő igazi magyar alakokat. A cselekmény elejétől végig érdekes, a korhűség nem enged kívánni valót és a jellemzés majdnem meglepő ezen igen fiatal írónál. Melegen ajánljuk Gyalui Farkas művét a magyar olvasó közönség figyelmébe. Megjelent az „Egyetemes Regény-tár” kiadásában és ára piros vászonzsákban csak ötven krajcár.

„Zenélő Magyarország” zongora zenemű folyóirat szeptember elsei XVII. füzeté a következő érdekes zeneiújításokat hozza: I. Zsadányi Ármándtól, A gulyás nótája. II. „Nem bánom én kedves rózsám, ha így is, ha úgy is” — két közkedvelt magyar dalt. III. Scharweuka Fülöp, Albumiápját. — IV. a világhírű

norvég zeneköltő Grieg Edward „Titkolt szerelem“ műdalát magyar-német szöveggel s végül V. kisgeszényi Szabó István „Vigécező indulóját“. A végig értékes és legszebb zenei újdonságokat tartalmazó zenemű folyóiratot minden zongorázónak érdeke megismerni, mert a lap, mely havonta 2 szer mindig 10 oldal zenemű tartalommal jelenik meg, évnegyedenkint tehát 60 oldal legmodernebb zeneújdonságokat közöl 1 frt. előfizetésért, a kiállításra a legszebb hangjegyek kiadványokéval vetekszik. Hasznos szolgálatot vélnék tenni tehát minden zenebarátoknak, ha figyelmét a szép kőta folyóira irányítjuk. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Budapest, Csengery utca 62. sz., honnan megkeresésre bárkinek ingyen és bérmentve küldenek mutatványszámot.

Keszthely monográfiája. Bontz József keszthelyi rk. segédlelkész megírta Keszthely monográfiáját, mely szept. 8-án kerül ki sajtó alul. Az érdekes munka 500 oldalra terjedő kötetet tesz ki s igen gazdag tartalommal fog bírni; 33 kép fordul elő a munkában. Ezen munkájával a derék szerző hasznos szolgálatot tett nemcsak Keszthelynek, hanem a történelmi irodalomnak is. A munka ára 2 frt. 50 kr.

A nemzetközi gazdakongresszus alkalmából időszaki cikket olvasunk a Magyar Gazdák Szemléjében a buza folytonos árhanatlásának okairól. A cikket Bernát István az ismert gazdasági szakíró írja. Érdekesen fejtegeti, hogy az árhanatlásnak nem a túlermelés az oka, mert ilyen tényleg nincs, hanem a börzei határidő-játék papiros-buzával, illetőleg az üzletek buzában — de buza nélkül. Ennek a veszedelmnek az ellen-súlyozásával föltétlenül szükségesnek tartja az aranyvalutával szemben az ezüst értékének helyreállítását és különböző üzletek eltöltését. Hivatkozik az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Magyar Gazdaszövetség álláspontjára, melyek a börze reformja ügyében kidolgozott emlékirataiban egyértelműen állást foglalnak a különböző üzletek ellen s azoknak mielőbb való eltörlését sürgetik, — s a német birodalmi tanácsra, melynek többsége csak nemrég szintén a börzejáték teljes eltörlése mellett nyilatkozott. A Magyar Gazdák Szemléje legutóbbi füzetében figyelemre méltó cikket ír még dr. Csillag Gyula egyetemi tanár a gazdasági eselédügyről és a munkás- és eselédbiztosításról, — Bálint Imre pedig a tőzsde reformjáról. A folyóiratot a Magyar Gazdaszövetség adja ki s tagjainak, a kik évi 5 frt. tagsági díj fizetésére kötelezik magukat, ingyen küldi.

Selyem-damasztok 65 krtól. 14 frt 65 krig méterenként; valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző mimőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva; mintákat postafordul tával küld **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájceba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros, belyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.

Nyilatkozat.

Polgár Béla zalaegerszegi pénzügyi fogalmazó ur az általa „Zalamegye a lejtőn“ című röpiratában rólam is, mint a megyei önkénykedés egyik áldozatáról, emlékezik meg. — Tudom, hogy Polgár barátom ezt nem irántami rossz akarattal tette; de mégis az általa ezen ügyben nem ismert helyzet megvilágítása és az igazság érdekében ki kell jelentenem a következőket: Engem tek. Csertán Károly alispán ur tökéletesen meggyőződött arról, miszerint áthelyeztetésem saját és családom érdekében történt és hogy az áthelyezés nem most, — de már évekkkel ezelőtt megtörtént volna, — ha egy bizonyos körülmény, t. i. fiam iskoláztatása és alispánunk jó akarata, azt meg nem akadályozta volna. — Akkor pedig Malatinszky kollégám még nem volt a megyénél s így csak a véletlen játéka, hogy ő került az én helyemre és én az övére.

Ez az igazság.

Sümege, 1896. szeptember hó 3-án.

Mayer István
szolgabíró.



Krondorfi savanyuviz.

Stefania trónörökösne forrás.

kitünő gyógyviz,
kedvelt asztali viz.

Zala-Egerszegén Ján Ferencnél s minden nagyobb fűszerkereskedésben kapható.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

471/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 6554. számú végzése által **Heller Gusztav** és Vilmos bécsi cég végrehajtató javára **Derencsény Pal** zalaegerszegi lakos ellen 191 frt 55 kr. tőke, ennek 1896. ápril. hó 11 től járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 484 frtra becsült bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala Egerszegén leendő eszközölsére **1896. évi szeptember hó 15-ik napjának d. e. 10 óraja** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala Egerszegén, 1896. augusztus hó 30-án.

Nemes Sándor kir. bír. végrehajtó.

614/v. 1896. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 8038. számú végzése által **Fuchs Albert** arnati lakos végrehajtató javára **Derencsény Pal** zalaegerszegi lakos ellen 173 torint 35 krajcár tőke s ennek 1896. évi május hó 22-től járó 6%-os kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 478 frtra becsült bolti cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala Egerszegén leendő eszközölsére **1896. évi szeptember hó 21-ik napjának d. e. 10 óraja** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala Egerszegén, 1896. szeptember hó 4-én.

NAGY SANDOR kir. bír. végrehajtó.

667/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 8471. sz. végzése által **Berger Arnold** z. egerszegi lakos végrehajtató javára **Kesseldorfer Maria** zalaegerszegi lakos ellen 220 frt tőke, ennek 1895. november hó 27-től járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 389 frtra becsült szarvasmarhák gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala Egerszegén leendő eszközölsére **1896. évi szeptember hó 15-ik napján d. e. 11 óraja** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala Egerszegén, 1896. augusztus hó 30-án.

Nemes Sándor
kir. bír. végrehajtó.

598/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 7792. számú végzése által

zalaegerszegi takarékpénztár végrehajtató javára **Fáter Ferenc** és **Jakabty Lajos** gébarti lakos ellen 160 frt tőke, ennek 1896. jun. hó 20-tól járó 6% os kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 815 frtra becsült szalmás gabona és egy pár jármos ökörből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Gébáron leendő eszközölsére **1896. évi szeptember hó 17-ik napjának d. e. 10 óraja** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegén 1896. augusztus hó 28-án.

Nagy Sándor
kir. bír. végrehajtó.

561/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 8113. számú végzése által **Topler György** b.-sz. lászói lakos végrehajtató javára **Vizy Péter** b.-sz. lászói lakos ellen 30 frt tőke, ennek 1896. június hó 21 től járó 5% os kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1026 frtra becsült szarvasmarhák lovak, gazdasági eszközök, szalmás gabona, takarmány és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bucsú-Szt.-Lászlón leendő eszközölsére **1896. évi szeptember hó 12-ik napján d. e. 10 óraja** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala Egerszegén, 1896. augusztus hó 25-én.

Nagy Sándor
kir. bír. végrehajtó.

ad. 3355/P. 896.

HIRDETMEYNY.

Alulírott kir. törvényszéki bíró részéről közhírré tétetik, mikép Zalamegye **VADAMOS** község határának tagosítását tárgyazó mérnöki munkálatok bírói hitelesítése céljából határidőül **1896. évi szeptember hó 25-ik napjának d. e. 9 óraja** Vadamos községbe, a községbíró házához kintüzetett, minél fogva felhivatnak mindazok, kik magukat ezen ügyben érdekeltnek tartják, hogy a fenti helyen és napon annál is inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben érdekeik ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kir. törvényszék. Zala-Egerszegén,
1896. augusztus hó 8-án.

Dr. Fritz József
kiküldött,
kir. tszéki bíró.

Meghívó.

A „Zalavármegyei takarékpénztár részvény-társaság“

1896-ik évi szeptember hó 16-án délután 2 órakor

Zala-Egerszegén, saját házában levő üzlethelyiségében

III-ik üzletévi rendes közgyűlést tartja,

melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18. §-ára való figyelmeztetéssel meghívotnak.

Ezen III-ik üzletévi rendes közgyűlés tárgysorozata:

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A zárszámadás és a mérleg tárgyalása és a nyereség felosztás iránt határozat.
3. Ezzel kapcsolatban az igazgatóság előterjesztése az intézet hivatalnokai részére az 1895/6. üzletévi nyereségyéből a részvényesek javára jutó 70%-ból 1% jutalom megszavazása iránt.
4. Az igazgatóság indítványa a részvény-társaság részvénytőkéjének felemelése iránt.
5. Az alapszabályok 33-ik §-a értelmében az igazgatónak véglegesen, az igazgatósági elnökek, s igazgatási tagoknak a részvényesek sorából három évre választása.

Kelt Zala-Egerszegén, 1896. évi augusztus hó 26-án.

Az igazgatóság.

* Az alapszabályok 18. §. Szavazatra minden önjogu részvényes jogosított, azonban csak akkor, ha azon részvény, melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az intézet részvény könyvébe már nevére iratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel ellátva, a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig az intézet pénztáránál, vagy a szavazás megkezdése előtt a közgyűlés elnökénél letéttetett, vagy ha a részvény az intézetnél tisztí óvadéku, vagy megőrzés végett már korábban letétbe helyeztetett.

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

Z A R S Z Á M A D Á S A

1895. évi július hó 1-től 1896. évi június hó 30-ig.

III. üzletévi Forgalmi Számla 1885. évi július hó 1-től 1896. évi június hó 30-ig.

TARTOZIK.

KÖVETEL.

| Fkvi lapsz. | Bevételekért | frt | kr. | Fkvi lapsz. | Kiadásokért | frt | kr. |
|-------------|--|---------|-----|-------------|-----------------------------|---------|-----|
| 2 | Pénztár maradványért 1895. június 30-ról | 12265 | 39 | 6 | Takarék betét számlától | 81908 | 50 |
| 6 | Takarék betét számlának | 104460 | 52 | 17 | Betét kamat | 12126 | 10 |
| 7 | Váltók | 1193035 | 95 | 7 | Váltó | 1227741 | 42 |
| 9 | Előleg | 60 | — | 9 | Előleg nyugdíj | 92 | 90 |
| 8 | Jelzálog | 2088 | — | 8 | Jelzálog | 10430 | — |
| 18 | Viszl. váltók | 346775 | — | 18 | Viszl. váltó | 332696 | — |
| 10 | Folyó | 12875 | 55 | 10 | Folyó | 13381 | 60 |
| 11 | Rendes kamat | 27133 | 10 | 13 | Tiszti díj | 3384 | 07 |
| 11 | Késedelmi | 509 | 86 | 15 | Kezelési költség | 866 | 47 |
| 22 | Üzletdíj | 2259 | 22 | 23 | Kamat adó | 1212 | 64 |
| 5 | Tartalék alap | 1102 | 21 | 16 | Adakozások | 19 | 20 |
| 39 | Külön tart. | 681 | 33 | 27 | Értékpapír | 40 | 30 |
| 23 | Bevett kamat adó | 1135 | — | 37,40,41 | Részvény osztalék | 3120 | — |
| 21 | Házbér | 1212 | 64 | 33 | Nyeremény | 2344 | 27 |
| 24 | Kamat megt. | 2 | — | 19 | Viszl. váltó kamat | 4323 | 87 |
| | | | | 32 | Adó tartalék | 1100 | — |
| | | | | 12 | Adók és közterhek | 1268 | 50 |
| | | | | 15 | Irodabér | 535 | — |
| | | | | 39 | Külön tartalék | 229 | 65 |
| | | | | 35 | Atmeneti | 30 | — |
| | | | | 24 | Kamat megt. | 92 | 25 |
| | | | | 30 | Zármérlegtől pénzkészletért | 8650 | 50 |
| | | 1705592 | 79 | | | 1705592 | 79 |

Zala-Egerszeg, 1896. évi június hó 30-án.

Balogh Gyula sk.,
főkönyvelő.

Szigethy Antal sk.,
igazgató.

Pirity Lajos sk.,
penztárnok.

TARTOZIK.

III. üzletévi eredmény számla 1895. évi július 1-től 1896. évi június 30-ig.

KÖVETEL.

| Fkvi lapsz. | Veszteség | frt | kr. | Fkvi lapsz. | Nyereség | frt | kr. |
|-------------|---------------------------|-------|-----|-------------|---------------------------------|-------|-----|
| 17 | Betét kamat számlán | 12126 | 10 | 11 | Kamat számlától | 26581 | 20 |
| 18 | Viszl. váltókamat | 4323 | 87 | 22 | Üzletdíj | 2259 | 22 |
| 13 | Tiszti díj | 3476 | 97 | 21 | Házbér | — | — |
| 15 | Kezelési költség | 866 | 47 | | Mult évi áthozatért | 55 | — |
| 23 | Kamatadó | 1212 | 64 | | Pénztár számlán | 600 | — |
| 16 | Adakozás | 19 | 20 | | Iroda és szolgálakbér | 535 | — |
| 12 | Adók és közterhek | 2368 | 05 | 23 | Kamatadó | 1190 | — |
| 15 | Irodabérek | 535 | — | 32 | Adó tartalék m. évi nyereségből | 1100 | — |
| 5 | Tartalékalap % | 724 | 74 | 33 | Nyereség áthozat mult évről | 178 | 50 |
| 31 | Alakulási költs. leírás | 65 | 35 | | | | |
| 10 | Zala-egerszegi főgymn. | 50 | — | | | | |
| 27 | Értékpapír leírás | 40 | 30 | | | | |
| 24 | Kamat megtért. | 90 | 25 | | | | |
| 30 | Zármérlegnek nyereségyért | 6622 | 62 | | | | |
| | | 32521 | 56 | | | 32521 | 56 |

Zala-Egerszeg, 1896. évi június hó 30-án.

Szigethy Antal
igazgató.

Balogh Gyula
főkönyvelő.

TARTOZIK.

III. üzletévi zármérleg számla 1895. évi július 1-től 1896. évi július 30-ig.

KÖVETEL.

| Fkvi lapsz. | Vagyon | frt | kr. | Fkvi lapsz. | Teher | frt | kr. |
|-------------|-------------------|--------|-----|-------------|---------------------------------|--------|-----|
| 2 | Pénztár számlának | 8650 | 50 | 4 | Részvénytőke számlától | 30000 | — |
| 7 | Váltó | 313586 | 63 | 5 | Tartalékalap | 4084 | 74 |
| 8 | Jelzálog | 35420 | — | 6 | Takarék betét | 271628 | 66 |
| 9 | Előleg | 137 | — | 18 | Viszl. váltó | 65586 | — |
| 10 | Folyó számla | 3079 | 68 | 26 | Tiszti óvadék | 3600 | — |
| 27 | Értékpapír | 4150 | — | 11 | Atmeneti kam. | 3819 | 42 |
| 25 | Beruházás | 75 | — | 39 | Külön tartalék | 918 | 12 |
| 38 | Ingatlan | 20940 | 75 | 28,29 | Üzleteredmény számlától nyeram. | 6622 | 62 |
| 31 | Alakulás | 120 | — | | | | |
| | | 386159 | 56 | | | 386159 | 56 |

Zala-Egerszeg, 1896. évi június hó 30-án.

Az igazgatóságért:

Kroszt János
igazg. elnök.

Szigethy Antal
igazgató.

A könyvelőségért:

Balogh Gyula
főkönyvelő.

A pénztárért:

Pirity Lajos
penztárnok.

Botty Lajos

Dr. Szigethy Elemér

igazgatósági tagok.

Jelen főmérleg, valamint a csatolt forgalmi és üzlet eredmény számlát tüzetesen átvizsgáltuk, s az intézet főkönyvével és számadásait tartalmazó segédkönyveivel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek, s a törvény és az alapszabályok értelmében felállítottunk.

A felügyelő bizottság részéről:

Üdvary Ferenc

elnök.

Skublics Imre

Páslek József

felügyelő bizottsági tagok.

Alapszabályok szerinti nyereség felosztás. A mérleg szerinti nyereség 6622 frt 62 kr. Ezt szaporítja az évközi adományokra kiadott 19 frt 20 kr. és a tartalékalaphoz csatolt 724 frt 74 kr., 743 frt 94 kr. Összesen 7366 frt 56 kr. Ebből azonban levonandó a II-ik üzletévből áthozott 178 frt 50 kr. Felosztási alapul marad 7188 frt 06 kr. Ezen összegből kifizetendő 1. az igazgatóság 12% jutalékára 862 frt 56 kr., 2. a felügyelő bizottság 3% jutalékára 215 frt 64 kr., 3. a hivatalnokok 4% jutalékára 287 frt 62 kr., 4. jótékony célra 1% 71 frt 89 kr., az év közti adományok 19 frt 20 kr., 52 frt 69 kr., 5. tartalékalap 10% jutaléka 724 frt 74 kr. 2143 frt 25 kr., A közgyűlés rendelkezésére marad 5044 frt 81 kr., s a mult évi nyereségyből áthozott 178 frt 50 kr. Összesen 5223 frt 31 kr. Ezen 5223 frt 31 kr-ből 150 drb 400 koronás részvény szeivényei egyenként 20 frt. azaz husz frtjával beváltani; 71 frt 88 kr. a hivatalnokoknak, mint külön jutalom, kiadatni; — 1000 frt azaz egyezer forint a tartalékalaphoz csatoltni, 401 frt 43 kr. adóhátralékba helyzetetni s a fenn maradó 750 frt pedig a jövő üzletévi nyereség számlára átvitetni javasoltatik.

4-5% mellett

rendes és rendkívüli jelzálog-kölcsönöket kieszközöl, valamint a legbonyolódottabb conversiókat szintén 4-5%-kal rendezgi gyorsan és discret, minden előleg nélkül.

Herczeg Sándor

Budapest, Gyár utca 19.

Tekintettel a közeledő vetési időnyre van szeren-

csenk ajánlani

szavatolt tisztaságu

(a csehországi Thomasművek ből eredő)

a legmagasabb
szákkal
kiszámított

Thomasfoszfátlisztet

szavatolt 15-20% citrátban oldható foszforsav tartalommal és 85-100% porfinomsággal.

Felülmúlhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszert különösen sovány talajok javítására, kitünő hatású az összes gabnanevelők, kápos és olajnövények, lóhere és lucerna, szőlő, komló és kerti veteményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsav-trágya, tekintettel hatásának tartósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A citrátban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netán hiányzó mennyiséget megteritünk. — Ar ajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkézségesebben szolgálunk.

a csehországi Thomasművek eladási irodájának vezérképviselője

a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 34. SZ.

4229 tkv. 96. sz.

Hirdetmény.

Göntérháza község telekkönyvi úrbéri legelő felosztása következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakítottak, s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. c. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. c. szabályozott eljárás, a tdkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosítottak.

E célból az átalakítási előmunkálatok bítelesítése, és a helyszíni eljárás a nevezett községben:

1896. évi szeptember hó 24-ik napján

fog kezdődni. Ennélfogva felhívtnak:

1.) az összes érdekelttek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a felosztott legelőnek telekkönyvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2.) mindazok, a kik a telekkönyvökben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézött határnapon kezdődő eljárás tolyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3.) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18 és az 1889. XXXVIII. t. c. 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tdkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek;

4.) azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbiróság, mint tkkvi hatóság.

Alsó Lendván, 1896. augusztus 7-én.

Karabélyos Elek kir. járásbíró.

HIRDETMEYNY.

Grünvald Lajos z-egerszegi lakos gabna kereskedő tudomására juttatja úgy a gazda közönségnek, valamint a molnár uraknak, hogy nála egy egész uj fogas kerék hajtásu 38 hüvelykes malom állvány és egy uj liszt osztályozó henger eladók.

Nagyon alkalmas urodalmakba daráláshoz, valamint gőz- és vizi malmokba; meghajtható 4 lóerejü gőzgéppel, valamint vizi erő által is. Bővebb felvilágosítás az eladónál nyerhető.

Legjobb szer poloskák, balhák, svábogarak, molyok és kollancsok ellen.



Zacherlin

bámulatos hatása! Biztosan ő!

Legjobb szer az ártalmas rovarok ellen. Ép ez okból milliók magasztalják és keresik. Ismertető jelei: 1. a bepecsételt palack 2. a „Zacherlin” név.

Elárúsító helyek:

| | |
|--|---|
| Zala Egerszegen: Hubinszky Adolf, Unger Domokos özv., Kaszer Sándor, Rosenthal L., Gyarmati Vilmos, Weisz J. unokaöccse, Ján Ferenc; | Bellatinczon: Weisz Béla; Jánosházán: Kohn Jakab, Spitzer Samu; Pacsán: Schleiffer M. G. |
|--|---|

jüleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t. c., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. c. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX t. c. szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben

1896. évi október hó 5-ik napján.

fog kezdődni. Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban aják elő, mert a felosztott legelőnek telekkönyvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák be;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyisint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.
Alsó Lendva, 1896. augusztus 7-én.

Karabétyos Elek
kir. járásbíró.

PARIPA HÖLGY RÉSZÉRE.

Megvételre kerestetik egy teljesen megbízható

paripa

hölgy részére. Szives ajánlatok „Paripa” jelige alatt e lap kiadóhivatalához kéretnek.

ad. 3250 P. 896.

HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. törvényszéki bíró részéről közhírré tétetik, mikép Zala-megye PAIZSSZEG község határának tagosítását tárgyzó előkérdések tisztába hozatala, esetleg a határnak új felmérése s tagosító mérnök bevezetése céljából tartandó tárgyalás határnapjait 1896. évi október hó 2-ik napjának délelőtt 9 órája Paizsszeg községbe a községbíró házához kitűzött; minélfogva felhivatnak mindazok, kik magukat ezen ügyben érdekeltnek tartják, hogy a fenti helyen és napon annál is inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben érdekeik ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kir. törvényszék Zala-Egerszegen, 1896. évi augusztus 8-án.

Dr. Fritz József
kir. tszéki bíró

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkötőbb mázólszer puha padló számára. 1 nagy palack ára fnt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára. 1 kúcsüg ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. beanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonmani befestésére. 1 kis doboz ára 45kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. Mindenkor kaphatók:

Ján Ferencnél Zala-Egerszegen.

„POZSONY” vizgyógyintézet, Pozsonyban.

Gyógytornázás,
massage, villamosgyógyimód stb.

Egész éven át nyitva.

Tulajdonos: a pozsonyi iparbank.

Igazgató orvos:

med. univ. dr. Schlesinger Miksa.

Ismertetést készséggel és díjmentesen bárhova küld

az igazgatóság.

4228/tk. 96.

Hirdetmény.

Kerka-Németfalu község telekkönyvei urbéri legelő felosztása következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyide-

Kathreiner-féle
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT



Mindenütt kapható - 1/2 kiló 25kr.

Mi a
Kathreiner-féle
Kneipp-maláta-kávé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legízletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, as örölt s ez okból a vevő közönség által nem ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági viz-

gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak harmadrészen, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jönnek bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszersmind a legízletesebb ital.

Leikiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! A valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott áruként eladni.

